

Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA
Calidas fijas de vapores con carga pesada todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

SANCHO

Antiguo cortador de «EL CID», ofrece sus servicios en los grandes talleres de sastrería Maison Blanche, de Francisco Felip, plaza Emilio Castelar, 22.

¡Justicia!

España quiere la amnistía

La soberbia manifestación del pueblo madrileño es, después de las últimas elecciones municipales, una nueva exteriorización del sentimiento nacional en relación con los recientes sucesos. Ningún gobernante justo y atento a las palpitations del país, necesitaba de esos actos para liberar de la cárcel a quienes la ocupan indebidamente. El mismo espíritu de la opinión durante el último Agosto no era sino la exteriorización del sentir colectivo contra un orden de cosas por todos condenado. Perseguir a los elementos que entonces encarnaban recta y patrióticamente el espíritu de ciudadanía, fue un acto de despotismo, una evidente dictadura. Porque en todo pueblo regido democráticamente la opinión de la mayoría es la que hace las leyes. Pero por sí hubo dudas ahí están los innumerales milites celebrados en toda España, las manifestaciones de diversas capitales, entre las que se destaca la de Madrid como hecho memorable. Seguirán otras, como las de Valencia, en cuya provincia, incluida la capital, podemos contar por centenares los actos verificados en pro de la amnistía. No la piden sólo los elementos de las izquierdas, aunque ello sería bastante para concederla, pues representan aquellos una masa que por su número merece ser atendida. La amnistía la solicitan agrupaciones monárquicas, hombres de las derechas, católicos como los cuarenta y tres de la Universidad Central que mostraron su apoyo a Bestierro, militares, etc. ¿Quién se opone? Dícese que Cervera, el hombre cuyo recuerdo va unido siempre a grandes iniquidades; el que en Vieda, por medio de sus representantes, ha cometido atropellos sin cuento. ¿Y bastará esa oposición para que el Gobierno, que a nadie representa, como no sea la Liga Regionalista, ejerza una dictadura odiosa escarneciendo los deseos de la nación? Si así fuera, los sucesos de Agosto, que no estaban animados por un propósito revolucionario, habrían de reproducirse fatalmente con carácter decisivo y arrollador. Porque el pueblo ya no es, por fortuna, indiferente a las injusticias y corrupciones del poder público. Mal que pese a los que vivían cómodamente dentro de un orden inicuo, la sangre derramada en Barcelona, Madrid, Bilbao, Valencia y otros puntos no ha sido semilla estéril echada en el curso del alma nacional. Aquellos sucesos, después del manifiesto militar de 1.º de Junio, eran la manifestación elocuente de la revolución callada que habíase ya operado en el espíritu del pueblo español. Que éste se mantiene vivo y que se ha creado una firme voluntad lo dice la entereza con que actúa después de la brutal represión de Dato y Sánchez Guerra. Desconocer ese saludable resurgimiento del alma popular es llevar a España hacia acontecimientos terribles y de fines insospechados.

La amnistía es una aspiración nacional. Cuidado del Gobierno de que esa aspiración no se convierta en exigencia. Y esto no ha de tardar mucho, si en las alturas no se impone la prudencia y se hace la debida justicia.

Indulto para unos soldados
Comenzamos suplicando se nos conceda la atención que reclama la lectura de estas líneas. Serán breves para probar nuestra gratitud, con nuestra preocupación de no ser molestos. Y procuraremos condensar nuestros sufrimientos, nuestros sentimientos y nuestras aspiraciones, de modo que se nos comprenda. Tenemos la seguridad de que si acertamos a hacernos comprender, se nos atenderá. Escribimos representando a más de un millar de jóvenes españoles recluidos en los penales de Cartagena, San Miguel de los Reyes (Valencia), Figueras, Ocaña, Chinchilla, Cádiz, Málaga y otros, para cumplir las condenas que a cada uno de los representantes les impusieron Tribunales de Justicia militar, con arreglo a la ley y por faltas cometidas.

Somos soldados españoles y en su casi totalidad procedentes de fuerzas del ejército residente en África. Incurrimos en delito, cierto es, considerando lo que eran nuestros deberes militares, lo que fueron nuestros cumplimientos de deberes, las penalidades determinadas por las leyes y las sentencias dadas por los Tribunales de Justicia militar. Reconocemos eso, y aceptamos por tanto resignadamente las sentencias que se nos han impuesto y estamos cumpliendo.

Pero sometemos a la consideración de las autoridades a quienes nos dirigimos la aspiración de justicia moral que deseamos conseguir amparándonos en la piedad del poder público español, que pueda mejorar nuestra situación personal, haciendo útil y honrosa una juventud que se consumirá en los penales si la piedad no pone atenuaciones a lo que castigó la justicia, en cumplimiento de la ley.

Sabemos que en cada uno de nuestros procesos y en nuestra conducta de militares, existen faltas por las que muchos de nosotros hemos sido sentenciados a reclusión militar perpetua; por las que otros lo fueron apenas de menor tiempo pero sobrado para sufrir a su término en ancianidad inútil lo que hoy es juventud vigorosa y aprovechable. Reconocidas nuestras faltas y aceptadas las sentencias como actos de justicia, nos consideramos en situación para justificar nuestras aspiraciones. De lo dicho se desprende que aspiramos a conseguir una libertad o disminución de penas mediante indultos, que deseamos esto para que no se consuman nuestras vidas sin utilidad ajena y propia.

Y fundamos esta aspiración noble, humana, moralmente justa, en el hecho de que todos hemos sido delinquentes por ofuscaciones en que se inturre con demasiada facilidad cuando no se tiene conciencia ni de la falta que se comete ni de la responsabilidad en que se incurre. Estamos absolutamente seguros, que un examen detenido de nuestros sentimientos, de nuestros pensamientos, harían comprender fácilmente, que fuimos delinquentes por ignorancia y contra nuestra voluntad; que ante la ley y de hecho somos responsables de delitos que en conciencia no hubiéramos cometido. Los Tribunales de Justicia, obligados a juzgar los hechos delictivos y a sentenciar como los hechos exigen, ni pudieron ni debieron apreciar esta situación de nuestra responsabilidad inconsciente.

Pero un indulto, equivaldría para nosotros, a un reconocimiento de nuestras cualidades honradas y a un gran estímulo para seguir nuestra obra de perfección. Sin extendernos en consideraciones, consignamos que suma de sufrimientos se evitarán en más de mil hogares españoles, si los beneficios de un indulto nos transformaba, de hombres que sufren condena en diversos penales, en hombres de trabajo de utilidad general.

Con toda consideración, y fundados en cuanto dejamos expuesto, solicitamos un indulto. Tenemos la seguridad de que recogerán esta súplica quienes pueden contribuir a dar satisfacción a nuestros nobles deseos. Por los militares presos en esta Prisión, La comisión gestora. Cartagena, Prisión Central 2 de Noviembre de 1917.

EL MONUMENTO A PINAZO

Hoy se celebrará la solemne ceremonia de la colocación de la primera piedra del monumento al gran artista valenciano don Ignacio Pinazo, obra del joven y eminente escultor don Vicente Navarro.

A dicho acto asistirán las autoridades, invitadas por el Círculo de Bellas Artes, que costea la obra en la que quedará perpetuada la imagen de aquel preclaro hijo de Valencia.

El acto se celebrará a las once de la mañana, en los jardines de la Audiencia.

Los servicios del Estado

La estabilidad intrínseca de los gobiernos que padecemos, nos sirve de base para apreciar la infecunda labor que durante su permanencia en los altos cargos realizan, y por razonada consecuencia se afianza más y más cada día la idea de ineptitud que, en general suele regular los cerebros de un gran número de personas erigidas en personas, no por su propio valer, sino por los apellidos hereditarios que por ser de pasados malos o buenos regidores del país, constituyen su único blasón.

El estancamiento de una porción de empresas, trabajos y reformas en los rincones ministeriales, son motivo de desconfianza del pueblo al ver que cuanto sea beneficioso para el país, cuanto constituya un paso más en el camino del progreso, cuanto represente un esfuerzo mayor o menor por parte de nuestros gobiernos en pro de la emancipación nacional, ya comercial o particularmente desde el punto de vista político-social o económico-administrativo, sufre innumerables postergaciones, sin que llegue la rapidez y el acierto que los distintos casos requieren, a presidir la práctica y la realización.

Véase, si no, la reforma de los servicios de Correos, cuya ley de bases fué aprobada en la corte hace más de ocho años y que a pesar de haber los representantes de todos los partidos emitido su fallo, prestado su concurso para que tan importante obra fuera un hecho, se proveen y se dejan las cartteras de ministros, se nombran y dimiten directores generales, y aquello que por su seguro resultado constituiría un beneficio para España entera y un considerable aumento en los ingresos del Tesoro, se deja para que otros lo hagan, no llegando el caso de que esos otros se presenten nunca.

Es que no ha dado pruebas evidentes de competencia tan laboriosa e infatigable institución como es la formada por el Cuerpo de Correos para asegurar la prosperidad de cuantas misiones se le encomiendan? El público, que es el único y verdadero amo de ese servicio, ha apreciado la merísima labor de esos funcionarios, que aunque tan mal retribuidos, con tal aumento de trabajo, sin descanso alguno y sin más satisfacción que el cumplimiento del deber, ponen una aureola de gloria a su emblema, ganando por completo la alabanza justa de toda la opinión. ¿Por qué tal timor en llevar a cabo la implantación de los servicios de paquetes y bonos postales, mensajerías, cabro de créditos, suscripciones a periódicos, etc., etc., servicios inaugurados desde hace muchísimo tiempo en casi todas las naciones? No puede atribuirse todo ello a apatía del público que se queda con creces

PARA PEDIR LA AMNISTÍA

Reina gran entusiasmo para la celebración del acto del domingo próximo, para demandar de los poderes públicos la concesión de una amplia amnistía para los presos por los sucesos del pasado verano.

El Comité tiene organizados los trabajos en forma que la protesta del pueblo valenciano esté en consonancia con sus tradiciones democráticas y que la demanda repercuta con toda su intensidad en las esferas elevadas.

Atendiendo a requerimientos del Comité, asistirán comisiones de muchos pueblos de la provincia con las banderas de sus sociedades respectivas.

Será de desear que las entidades republicanas y obreras que aún no hubiesen enviado sus adhesiones, lo hagan a la mayor brevedad, dirigidas a la calle de Padilla, residencia del Comité.

Felicidades a la Juventud Socialista valencense y a los elementos democráticos que han laborado por el gran éxito que tuvo el mitin.

SUCA

El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada el último jueves y a propuesta del concejal republicano D. Francisco Sellés, acordó por unanimidad pedir la concesión de una amnistía para los miembros del Comité de huelga y demás perseguidos por causas políticas y sociales.

La estación de San Antonio no recibe vagones para transportar vino. Rogamos gestione de la Compañía el envío de éstos.

El Gobernador ha trasladado telegráficamente el ruego a la Junta de Transportes.

La importación de trigos
La Comisaría de Abastecimientos ha publicado en la «Gaceta» una disposición sobre la forma de dar cumplimiento a la real orden de 14 del actual sobre auxilio por parte del Estado en la importación de trigos extranjeros.

Los fabricantes de harinas que deseen acogerse a los beneficios que en la misma se señalan lo notificarán al gobernador civil de su respectiva provincia, dentro del plazo de diez días, a contar de la publicación en la «Gaceta de Madrid» del presente aviso.

Los gobernadores civiles, una vez recibidas las notificaciones y formada la correspondiente relación de fabricantes, designarán entre ellos los individuos que hayan de representarse en los Comités de compra a que se refiere el caso quinto de la citada real orden.

Los referidos Comités se formarán por regiones o por comarcas a los cuerpos de descarga, debiendo establecerse de momento, tomando como base los fabricantes que en cosechas anteriores han efectuado compras de trigos extranjeros, los siguientes: Barcelona (que comprenderá los fabricantes de dicha provincia y de la de Girona).

Tarragona (de los fabricantes de dicha capital y los de Reus).

Bilbao-Pasajes (de los fabricantes que reciben trigos por los citados puertos).

Valencia, Andalucía y Asturias (para todos los de dichas regiones); y Calatayud-Daroca-Teruel (para los fabricantes de estas comarcas).

Los Comités, una vez constituidos, procederán a informar a esta Comisaría general acerca de los extremos señalados en la cláusula quinta de la repetida real orden de 14 del actual.

Los Comités de compra transmitirán también a esta Comisaría las ofertas de ventas que recibían los fabricantes que los constituyen. En estas ofertas deberán consignarse los extremos siguientes: Clase de trigo, su peso específico, precio de adquisición, comprendidos los seguros marítimos y de guerra y demás que afecten a la mercancía para ponerla en puerto español, sin el valor de flete.

Las anteriores ofertas, previamente informadas por esta Comisaría, se someterán a la aprobación del ministro de Hacienda.

Las subsistencias

Petición de los hurtanos
Ayer a mediodía visitó al Gobernador una numerosa comisión de hurtanos, acompañada del teniente de alcalde Sr. Castellano, en súplica de que la Junta de Subsistencias prorrogue el plazo para manifestar las existencias de productos alimenticios que obran en los cosecheros.

Además, solicitaron que no se exija ahora análoga declaración para las habichuelas, cuya cosecha no ha sido recogida todavía.

El Gobernador tomó nota de estas peticiones, singularmente de la última, para transmitir a la Junta.

Trigos

El Gobernador ha telegrafado a sus colegas de varias provincias, rogándoles autoricen las siguientes remesas de trigo a la nuestra: Sevilla, cuatro vagones; Jaén, dos; Castellón, 15.000 kilos; Teruel, 60.000; Badajoz, 20 vagones; Zamora, cuatro; y Albacete, 40.000 kilos.

La supresión de trabas

He aquí el telegrama que ayer se recibió de Madrid: «La ponencia nombrada por la Asamblea magna nacional de Cámaras de Comercio y entidades interesadas en la reforma de las reales órdenes de 23 de Mayo, 4 y 21 de Julio y 18 de Septiembre de 1917, acordó delegar toda la representación en el ponente por Valencia, don José Lluís Gómez. Sobre la del 23 de Mayo, el jefe del Gobierno nos dijo ayer en su despacho de la Presidencia que hoy se publicará una real orden, suprimiendo trabas para el intercambio de subsistencias entre unas provincias y otras. También la comisaría general de Abastecimientos ha ordenado a la Junta de Subsistencias de Valencia que levante la prohibición que la misma tenía acordada, de salidas de arroz para las demás provincias. El señor Lluís sigue sus gestiones encaminadas a que desaparezcan otras trabas, para evitar el inminente conflicto que amenaza las industrias interesadas y el tráfico comercial.»

Mitn en Burriana

El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad.

El acto tiene por objeto hablar del encarecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía.

Asistirán el elocuente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

Mitn en la Casa del Pueblo

El próximo jueves, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en la Casa del Pueblo un mitin para demandar la amnistía del Comité de huelga y demás presos por las cuestiones político-sociales.

Mañana daremos más detalles del acto y publicaremos la lista de los oradores que tomarán parte en el mismo.

MITN EN BURRIANA

El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad.

El acto tiene por objeto hablar del encarecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía.

Asistirán el elocuente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

Mitn en Vall de Uxó

Conforme anunciamos, el domingo por la noche, celebróse un imponente mitin en favor de la amnistía en Vall de Uxó, organizado por la Juventud Socialista en el Centro Obrero, en donde tuvo lugar el acto. Se vió ocupado totalmente por una compacta muchedumbre.

Después de estar llenas todas las dependencias del centro, muchísimas personas quedaron en la calle por no poder entrar en el local. Presidió el compañero Anselmo Ganau, é hicieron uso de la palabra los compañeros Ten, Vicente Ganau y Badenes Hué, quienes analizaron los gloriosos sucesos de Agosto, y ensalzaron al Comité de Huelga. El compañero Francisco Sanchis, condejal electo de Valencia, pronunció un razonado discurso en el que puso de relieve la significación de los sucesos de Agosto, sus consecuencias, que traen inherente un glorioso resurgir de las izquierdas españolas.

Pintó con verdadera elocuencia la solitaria hermosa que reina entre la clase obrera en estos momentos de angustia nacional, solidaridad que dará al traste con el régimen instaurado la República. (Ovación indescriptible)

Resumió los discursos el prestigioso maestro don Leonardo Mingarro en representación del partido republicano.

Con coraje a la palabra y fácil diction, el señor Mingarro pronunció un sentido discurso, analizando minuciosamente las incidencias de la política nacional, prodiga en accidentes y que ha visto cómo han nacido las juntas de defensa, la Asamblea parlamentaria y los sucesos de Agosto, dedicando un cariñoso recuerdo al Comité de Huelga. Al terminar fué aplaudido y felicitado.

Al acto se adhirieron todas las sociedades obreras y el Círculo republicano, cuyas representaciones ocuparon el estrado.

Telegramas recibidos

El Gobernador recibió ayer los siguientes despachos:

«Reconocido, según los datos enviados por Valencia, que en esa provincia existe arroz, no sólo para asegurar el consumo, sino con un sobrante de 162.000 quintales métricos, la Junta de Subsistencias no debe dificultar la salida de dicho sobrante que se destine a otras provincias, que lo reclaman.

Respecto a la medida que propone para regularizar el servicio de transportes, traslado la petición al ministro de Fomento, recomendándole con todo interés.»

Del mismo: «Respondiendo al criterio del Gobierno, é interin se publica en plazo breve resolución de carácter general sobre el asunto, debe Valencia disponer lo conveniente para que a las empresas ó particulares dueños de automóviles destinados al servicio público se les abastezca de gasolina ó sustancias similares, con preferencia al resto de consumidores de dicho producto.»

De la Sociedad Agrícola y remitentes de San Antonio: «La estación de San Antonio no recibe vagones para transportar vino. Rogamos gestione de la Compañía el envío de éstos.»

El Gobernador ha trasladado telegráficamente el ruego a la Junta de Transportes.

La importación de trigos
La Comisaría de Abastecimientos ha publicado en la «Gaceta» una disposición sobre la forma de dar cumplimiento a la real orden de 14 del actual sobre auxilio por parte del Estado en la importación de trigos extranjeros.

Los fabricantes de harinas que deseen acogerse a los beneficios que en la misma se señalan lo notificarán al gobernador civil de su respectiva provincia, dentro del plazo de diez días, a contar de la publicación en la «Gaceta de Madrid» del presente aviso.

Los gobernadores civiles, una vez recibidas las notificaciones y formada la correspondiente relación de fabricantes, designarán entre ellos los individuos que hayan de representarse en los Comités de compra a que se refiere el caso quinto de la citada real orden.

Los referidos Comités se formarán por regiones o por comarcas a los cuerpos de descarga, debiendo establecerse de momento, tomando como base los fabricantes que en cosechas anteriores han efectuado compras de trigos extranjeros, los siguientes: Barcelona (que comprenderá los fabricantes de dicha provincia y de la de Girona).

Tarragona (de los fabricantes de dicha capital y los de Reus).

Bilbao-Pasajes (de los fabricantes que reciben trigos por los citados puertos).

Valencia, Andalucía y Asturias (para todos los de dichas regiones); y Calatayud-Daroca-Teruel (para los fabricantes de estas comarcas).

Los Comités, una vez constituidos, procederán a informar a esta Comisaría general acerca de los extremos señalados en la cláusula quinta de la repetida real orden de 14 del actual.

Los Comités de compra transmitirán también a esta Comisaría las ofertas de ventas que recibían los fabricantes que los constituyen. En estas ofertas deberán consignarse los extremos siguientes: Clase de trigo, su peso específico, precio de adquisición, comprendidos los seguros marítimos y de guerra y demás que afecten a la mercancía para ponerla en puerto español, sin el valor de flete.

Las anteriores ofertas, previamente informadas por esta Comisaría, se someterán a la aprobación del ministro de Hacienda.

Colizaciones

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad fué ayer la siguiente: Trigos: Sin operaciones. Harinas: Sin operaciones.

Alubias: Sin operaciones; al detall, Barco de Avila, a 1 peseta el kilo, y Pinet, a 0,80.

Patatas: Nuevas, a 15; de segunda, a 8 pesetas los 100 kilos.

Ganados en canal: Vacuno (sin cotización); lanar, a 3,10 pesetas kilo, y cerda, a 2,50.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5,60 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3,60, y de segunda, a 3,20; gallón, a 4; turnas y mollejas, a 3; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1,20; hueso, a 0,50.

Carnero: Chuletas, a 3,20; morrillo, pierna y espada, a 2,80; pecho, cuello y brazuelo, a 2,40.

Macho cabrito: Todo a 2,40. Cabrito: De 2,40 a 2,80.

Cerda: Lomo, a 4,80; magro, a 3,00; tocino fresco, a 2,80; idem salado, costillas y mantequilla, a 3,20.

Los nuevos gobernadores

Por fin ha nombrado el Gobierno los nuevos gobernadores civiles. No puede ser más deplorable el efecto que han producido esos nombramientos. Reacaen, en su mayor parte, en gente conocida, ya avezada a las lides del caciquismo. Entre García Prieto, Romanones, Cervera y los regionalistas se han repartido los cargos. Cada uno manda a las provincias en que ejercen su caciquismo a los respectivos amigos. Figuran también en la lista unos cuantos militares, menos de los que se suponía.

¡Excelente labor renovadora! ¡Valiente sinceridad la que presidirá las próximas elecciones!

Los representantes de la Liga Catalana, los de la Asamblea de parlamentarios, siguen la obra comenzada al aceptar dos cartenas.

A Valencia viene el señor Sánchez Anido, ex gobernador de Barcelona y amigo del señor García Prieto.

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupa la presidencia el Sr. Martínez Aloy.

Se aprueban las actas de las sesiones anteriores, ordinaria y extraordinaria.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Bernat impugna el dictamen de Policía urbana, en que se propone la rectificación de un error en la adjudicación de la limpieza del Grao.

Estima que excediendo de 2.000 pesetas ha debido hacerse por pública licitación: Pide que se retire el dictamen y se forme un pliego de condiciones.

Da amplias explicaciones el Sr. Cuber, acerca de lo excesivamente caro que resultaba el servicio por cuenta de la Administración, haciendo hincapié en que se convino que el contratista de este servicio en el Caballero, prestaría el del Grao, con evidente beneficio para el Ayuntamiento. Asimismo explica en qué consiste el error a subsanar.

En su rectificación, el Sr. Bernat dice que de preaverlo lo que se propone, saldrá beneficio de 2.900 pesetas. Insiste en que se subaste el servicio.

Rectifica también el Sr. Cuber, analizando minuciosamente el dictamen, afirmando que a él le tiene sin cuidado que se rescinda el convenio, pues ya él advirtió que no se podía adjudicar, en la forma que se solicitaba.

Interviene el Sr. Taroncher, que se muestra conforme con lo manifestado por el Sr. Cuber, pero estima que debe ponerse en claro la cantidad que, por basura, debe abonar el contratista al Ayuntamiento.

El Sr. Castellano pone en claro ciertos extremos, que motivan la confusión del señor Taroncher.

Produce un vivo incidente entre los señores Bernat y Cuber, por decir el primero que su contrincante se inventa cosas absurdas.

Cuber:—Su señoría no dice más que sandeces.

Protestas, campanillazos. La presidencia amonesta severamente al Sr. Cuber.

Este le dice que no sabe ó no quiere picársid.

Gran alboroto, increpaciones de las izquierdas al Alcalde.

Sigue el Sr. Cuber con gran energía, demostrando que el Ayuntamiento, honradamente, no tiene derecho a percibir 4,55 pesetas de economía, aparte otras ventajas para la Corporación.

Habla el Sr. Albiñana para disuadir al señor Bernat de su error.

Como el Sr. Cuber dice que los números del dictamen están hechos por el ingeniero municipal, pide que se llame al Sr. Pichó.

Bernat:—El ingeniero dirá lo que quiera el Sr. Cuber.

Los republicanos apostrofan al edil maurista y a la presidencia.

Martínez Aloy:—No he oído las palabras del Sr. Bernat.

Cuber:—¡Para que luego nos diga el Alcalde que mis palabras eran ofensivas!

Seguidamente le larga una andanada al Sr. Bernat, que saca a éste de sus casillas, sobre todo al decirle que tiene un mentor que le escribe los discursos, incluso con el «He dicho».

(Risas y comentarios.)

Discurso de la presidencia, intervención del Sr. Montañés, para que el dictamen pase a informe de los técnicos, con toda claridad, y se traiga a la sesión próxima; breves palabras del Sr. Mengod, para mostrar discrepancia con el Sr. Bernat; recriminaciones para éste y la presidencia, por parte del Sr. Blasco, que pide entre el salón el ingeniero municipal; otro empujón al señor Bernat por el Sr. Montoro y ligeros arañazos para el mismo, adjudicados por el Sr. Lorente.

(V hora y media de debate.)

En votación nominal se acuerda llamar al ingeniero para dar explicaciones.

Entra en el Consistorio D. Vicente Pichó, joven, rozagante y colorado como un pavo.

Explica cómo se prestaba el servicio de limpieza del Grao por el Ayuntamiento, ó sea 60,50 pesetas diarias, de las cuales había que deducir ocho cargas de basura a dos pesetas una, quedando 44,50 pesetas.

Se retira el Sr. Pichó, insistiendo el Sr. Bernat en que ya dijo antes que el ingeniero diría lo mismo que el Sr. Cuber.

Se reproduce el jaleo, apostrofiando los republicanos al señor Bernat.

Finalmente, en votación nominal, y por 26 votos contra dos, queda aprobado el dictamen. Votan en contra los señores Esposa y Bernat. Trátase del pliego de condiciones para la recaudación por inquilinato, pronunciándose el Sr. Mengod en contra de la subasta, que redundaría en perjuicio del contribuyente. Propone que se conceda un plazo de siete meses para pagar los que se hallen en descubierta. El Sr. Valentín, aun reconociendo que constituye un medio vicioso el arrendamiento, estima más perjudicial la cobranza por parte del Ayuntamiento. Esto aparte, el Ayuntamiento tendrá un ingreso verdad, exento de ficciones. Acepta la proposición del señor Mengod, quedando aprobados la proposición y el dictamen, éste con el voto en contra de los señores Martínez Aloy y Mengod. Pregunta el Sr. Mira si se modifican las tarifas, diciendo el Sr. Valentín, que al presente, no. Los señores Esposa y Cuber discuten acerca de la instalación de un chafet de necesidad en la calle de Canalejas, afirmando el se-

flor Cuber que la comisión no tiene otro remedio que mantener el dictamen.

Pasa éste a comisión. Apruébanse dictámenes para conceder licencias de obras e instalación de motores eléctricos.

Propónese la aprobación de la subasta para la venta de basura, a favor de don Juan Andrés Lázaro, por 178 pesetas diarias.

Los señores Bernat y Lassala, al ver la desproporción entre el tipo de licitación y el de remate, piden que los funcionarios municipales se fijen más al formar los pliegos de condiciones.

Da amplias explicaciones el señor Cuber, aprobándose el dictamen.

Se acuerda mostrar oposición a la concesión de terrenos en la playa de Levante que solicita don Francisco Alfonso.

Los señores Montañés y Esposa discuten sobre la oportunidad de dejar 15 días sobre la mesa la renuncia de agente recaudador de la zona exterior, por degnello y desuello, por parte de D. Mariano Peris Ferrés.

El concejal ligero se opone, manifestando el Sr. Taronecher que lo que se pretende es evitar que el Sr. Peris se sienta en los escaños municipales. En este sentido requiere a los jefes de minoría para que expongan su opinión.

Rechaza el señor Montañés el supuesto propósito de perjudicar al Sr. Peris.

Se indigna el Sr. Esposa y dice que le irritan las teorías del Sr. Montañés.

El Sr. Cuber no ve inconveniente en acceder a la petición del Sr. Montañés, con mayor motivo cuando ningún perjuicio, ninguno, en absoluto, se puede ocasionar política ni personalmente al Sr. Peris.

El Sr. Valentín suscribe totalmente lo dicho por el señor Cuber, añadiendo que si dentro de quince días no se presenta algún motivo grave, él votará el dictamen.

Además, como no es un caso de incapacidad, creo que puede accederse a lo solicitado por el Sr. Montañés: de otra suerte, no se prestaría a violentar la voluntad surgida de las urnas electorales.

Rectifica el Sr. Taronecher, doliéndose amargamente de la actitud de los republicanos, y aludiendo al letrado D. Pedro Vargas, que en su recurso no habla de incompatibilidad, sino de incapacidad acerca del señor Peris.

Rectifica también el Sr. Cuber, ratificando y ampliando cuanto dijo anteriormente; apunta el Sr. Martínez Aloy los peligros que amenazan al Sr. Peris, y dice que él votaría lo propuesto por el Sr. Montañés si redujera el plazo a ocho días.

Accede el Sr. Montañés. Vótase nominalmente si se deja ocho días sobre la mesa, aprobándose por 15 votos contra ocho.

Se acuerda verificar la rectificación del Padrón de habitantes.

Son aprobados varios dictámenes, de trámite unos, y todos de escaso interés general.

El Sr. Miquel explica las causas que han motivado la propuesta de don Gabriel Hernández para inspector de las escuelas de música y cantos escolares.

A petición del Sr. Lassala pasa el asunto a comisión. Lo mismo ocurre en todos los nombramientos de Instrucción pública.

Se acuerda consignar en el próximo presupuesto 2.000 pesetas para dotar de material las escuelas Olóriz, hoy propiedad del Ayuntamiento.

El Sr. Miquel razona la necesidad de crear nuevos cargos de maestros y ayudantes para servir decorosamente cuanto se refiere a instrucción pública; más mucho más podemos gastar y debemos, pero ante los requerimientos del Sr. Valentín accede a retirar los nombramientos, aun siendo evidente que los niños están nacidos en las escuelas y van gan por las calles, faltos de instrucción.

El Sr. Valentín elogia los plausibles propósitos del Sr. Miquel, pero debe aclarar acerca de un extremo indicado por dicho concejal que el Ayuntamiento gasta más, mucho más de lo que puede; lo que el Estado consigna para Instrucción al Ayuntamiento está escrito en el papel, porque el dinero no viene. Más de medio millón de pesetas ha dejado de pagar el Estado por este concepto.

Miquel.—Pues gestiónese el pago de esos atrasos, ahora que hay un ministro que ha dejado de ser republicano y se dice amante de la cultura popular.

Se da cuenta de un oficio del Gobernador trasladando la real orden del ministerio de la Gobernación revocando el acuerdo de 26 de Julio de 1916, por el que se desistió de la expropiación de los terrenos de D. Lorenzo Lleó y se redujo el ancho de la calle de Santa Julia; y disponiendo que si el Ayuntamiento, a propuesta de la comisión de Ensanche, lo estima oportuno, instruya expediente de reforma de alineaciones, caso en que pueda acordar la suspensión del expediente de expropiación por un plazo de seis meses; transcurridos los cuales sin tener resolución, se considerará firme el acuerdo de 6 de Abril de 1914 aprobatorio de dicha expropiación.

El Sr. Blasco pide que pase el asunto a la comisión de Ensanche para que dictaminen los técnicos y sin pérdida de tiempo se instruya el expediente desistiendo de la expropiación.

Así se acuerda. La Corporación queda enterada del decreto de Instrucción Pública y Bellas Artes, declarando incorporado el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia a las enseñanzas del Estado con todos los derechos correspondientes.

Oficio del Gobernador en que, de conformidad con el dictamen de la mayoría de la Comisión Provincial, estima el recurso de don Vicente Martí Puchades contra el acuerdo sobre declaración de vacantes de concejales por el distrito del Museo, y en su consecuencia ordena se practique el oportuno sorteo entre los tres concejales elegidos en 1915 para determinar a cuál de ellos correspondía reemplazar al concejal fallecido señor Guillot, cuya vacante extraordinaria fué cubierta entonces.

A propuesta del Sr. Cuber se acuerda que informen los letrados para interponer el oportuno recurso contencioso.

Se aprueban dictámenes de Hacienda reconociendo créditos, y abonando otros con papel de Resultas.

Al entrar en el despacho extraordinario, cerca de las nueve de la noche, el señor Miquel dice que habiendo transcurrido las horas reglamentarias procede a acordar si se prorroga la sesión o se suspende para continuarla más tarde el hoy. Cree que esto últi-

mo sería lo mejor, por ser varios los asuntos importantes que falta tratar.

Habla el presidente y se acuerda dar cuenta de algunos asuntos de escaso interés, dejando los restantes para esta tarde.

Queda enterada la Corporación de algunas comunicaciones de trámite. Se da lectura a un oficio de la comisión organizadora de la función que se celebrará en el teatro de Apolo a beneficio del Hospital de Niños, invitando al Ayuntamiento y ofreciéndole dos palcos.

Se acuerda aceptar la invitación y contribuir con 250 pesetas.

Acto seguido se suspende la sesión, para continuarla esta tarde, a las cinco.

Para el Hospital de Niños

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro de Apolo el anunciado festival a beneficio del Hospital de Niños, esa idea cuya realización bastaría para hacer grande al maestro Gómez Ferrer, si no lo fuera ya por otros motivos.

Las localidades caras han sido casi agotadas. Apenas quedan algunas que suponemos no durarán en taquilla más allá de algunos minutos. Las baratas deben ser adquiridas rápidamente por los obreros y las demás clases humildes, pues si los que pueden gastar el dinero tienen el deber de socorrer a quien le falta, los pobres, aunque sólo sea por egoísmo, deben contribuir a fiesta tan simpática como la de hoy, ya que sus hijos son los probables habitantes que en el porvenir tendrá el Hospital de Niños.

He aquí el programa de la fiesta y los precios:

1.º «Cuando se es madre», monólogo a modo de prólogo, del Dr. Gómez Martí, por la señorita Gloria Torreá.

2.º «Lo que cantan los niños», por el sexteto del teatro.

3.º «La cuerda floja», por la compañía de Apolo.

4.º «La Chicharra», por la compañía de la Princesa.

5.º «La maja duquesa», por la señorita Torreá.

6.º Los chicos de Sanz.

7.º Epilogo, por Maximiliano Thous.

Los precios son:

Palco con entradas, 20 pesetas; butaca y delanteras de principal, tres pesetas; preferencia, 1,50, y general, 0,50.

Al teatro Apolo, pues, esta tarde, ya que accediendo cumplís un deber de humanidad y en la parte más delicada y amable de ella: en los niños.

ECOS

Empleados que no cobran

Hasta hace poco todos los periódicos teníanlos estereotipados títulos como el que encabeza estas líneas, para abominar el retraso con que la Diputación pagaba a sus empleados. Como pudo—y aceptado a regañadientes—esta Corporación pagó esta deuda sacratísima.

Bueno, pues ahora lleva camino de ocurrir lo mismo en el Ayuntamiento. Estamos a fines de Noviembre, y los empleados todavía no han cobrado Octubre. La situación de estos modestos funcionarios pueden suponera cuantos, como ellos, viven al día y sólo cuentan para subsistir a sus necesidades con un sueldo o jornal: siempre a bofetadas con el hambre.

Lamentable, deplorable, Sr. Martínez Aloy; más triste todavía porque prevemos que terminará el año debiéndoles a los empleados municipales los meses de Noviembre y Diciembre.

Comprendemos que es inútil apelar a los sentimientos de humanidad del Alcalde: ó guarda silencio, ó se encoge de hombros arguyendo que carece de medios para pagar las nóminas.

Hoy hablará el señor Valentín en la sesión del Ayuntamiento acerca del presupuesto y, como consecuencia, del estado económico de la Corporación. Nosotros confiamos en que nuestro estimado correligionario arbitrará los medios para que a partir del 1.º de Enero, se abone sus haberes puntualmente a los empleados del Ayuntamiento.

El depósito por petición de vagones

Con relación a la real orden que publica la «Gaceta» llegada ayer, respecto a la devolución del depósito exigido por petición de vagones, ha dirigido la Cámara de Comercio a la superioridad la siguiente carta:

«Ilustrísimo señor director general de Comercio. Madrid.—Muy distinguido señor mío: La «Gaceta» de hoy inserta la real orden declarando que transcurridos veinte días desde la fecha del pedido de vagones y depósito previo exigido, sin que el material haya sido entregado, podrán retirarse las peticiones y una vez hecho, la cantidad depositada será devuelta en el improrrogable plazo de 48 horas. Esta medida ordenando la devolución del depósito por petición de vagones es justa y merece nuestro aplauso, mas el pedido de veinte días que se concede a las empresas es excesivo ya por existir múltiples mercancías que por su naturaleza no pueden esperar tanto tiempo ni remotamente ni por la urgencia con que el comercio desea ó necesita que se le sirvan encargos que pasada la perentoriedad que se le señala no son ya utilizables. Y como la real orden de Fomento de 22 de Diciembre último, por razón de las circunstancias, amplió en un doble los plazos reglamentarios para la expedición, transmisión, transporte y entrega por parte de las empresas ferroviarias, entendemos de justicia y de acuerdo con la ley actual que debe disponerse que tenga derecho el peticionario del vagón a la devolución del depósito exigido si a los cinco días de efectuada la mencionada petición no se le han servido el ó los depósitos. Esperamos y estimaremos la eficaz gestión de V. I. a este respecto cerca del excelentísimo señor ministro, comité de Transportes y empresas; y con la expresión de nuestra mayor consideración y afecto queda suyo atento s. s. q. e. s. m.: El presidente accidental, Antonio Lillo.»

LECTURAS

La espuma de Afrodita

Por Felipe Sassone.—Editorial Sanz Calleja.—Madrid.

La literatura a que nos tiene acostumbrados el todavía joven escritor peruano don Felipe Sassone, cautiva por su sencillez, por su colorido poliorrónico, por ese gracioso y ágil desenfado acusador de un temperamento iconoclasta, desprecupado é indolente en cuyos latidos percibimos el nervio soberano de una juventud desbordante de rebeldía, armonizada con el más elevadísimo concepto del sentimiento estético.

Nuevamente tenemos ocasión de ratificarnos en estas apreciaciones, al pasar ávidamente las elegantes páginas de un libro que bien pudiera ser el compendio de este estilo encantador. Diríamos que «La espuma de Afrodita» es una novela llena de arrogancias, de santos atrevimientos, de nobles inquietudes. El peruano muestra en ella un desenfado peculiar é inconfundible. Las bienandanzas y malandanzas del simpatísimo Amalfi, personaje tratado por Sassone con tanto celo como si su novela psicológica obedeciese a un reflejo leve y mentado de la de su procerador, nos hacen asistir a una serie de pequeños conflictos y de situaciones heroicas y aspiran ambientes multivariados donde preflora, rodeado de un collar de traviesos amorillos.

Inclinados sobre el panorama de este libro sahumado de astarismo, santo unas veces diabólico otras, pero lleno siempre de una honda emoción de arte y de belleza, vemos desfilar múltiples tipos de psicología complicada dentro de su sencillez: pasan muchachas

SOBRE UNA EXPULSIÓN

La junta directiva del Casino de Unión Republicana de Benicalap nos ruega que, como contestación al suelto que ayer publicaba «El Mercantil», hagamos constar lo siguiente:

Primero. Que la expulsión del socio Juan Ferriols, se hizo en forma reglamentaria, sin que nadie protestase de ella, y asistiendo la mayoría de sus socios, cuyo número, que era mucho mayor de «nueve», no interesa más que a los componentes del citado casino.

Segundo. Que la expulsión del citado Juan Ferriols, obedeció a actos de indisciplina política, que no rebatió el interesado en la junta general, conducta que de haber tenido muchos imitadores hubiese dado el triunfo al candidato conservador del distrito del Museo, hecho que por lo visto le interesaba más que el de la Alianza de las Izquierdas representada por don Camilo Olcina.

Tercero. Que protestamos del calificativo que se adjudica de discípulo del gran Blasco Ibáñez, puesto que la conducta de Juan Ferriols al formar parte de juntas de construcción de iglesias y asistir a procesiones, como sabe todo el pueblo de Benicalap, está bastante en desacuerdo con las enseñanzas del maestro.

Estos días en que los barcos, aunque sólo sean veleros, se pagan a increíbles precios y hay que asegurar los cargamentos y los cascos porque no hay seguridad de que lleguen a su destino, sino que, al contrario, es inminente el peligro de que desaparezcan bajo los mares, asusta pensar el dinero que sale de España absorbido por los compañías de seguros extranjeras.

Es obra de españolismo detener la salida de ese dinero.

El espíritu activo, emprendedor é incansable de don Alberto Marsden, fundador y director gerente de «El Atlas», creó la Sociedad anónima «Lloyd de España», inspirándose en la marafidosa institución que en Inglaterra actúa desde antiguo, con el nombre de Lloyd. La Sociedad española, creada por Marsden, establece un grupo ó núcleo de participes ó suscriptores, los cuales, al suscribirse, fijan a su libre voluntad la participación máxima que deseen en cada operación de seguro que acepte la Sociedad, y ésta viene obligada a ceder a cada uno de dichos participes ó suscriptores su parte proporcional de cada operación aceptada (no excediendo en ningún caso del límite fijado), abonándole mensualmente en la misma proporción las primas correspondientes, y cobrándole la parte proporcional que le corresponda de los siniestros y averías.

Los participes ó suscriptores no tienen obligación alguna para con los asegurados, sino únicamente para con la Sociedad, y ésta obligación queda limitada al pleno ó cantidad máxima que ellos mismos hubieren estipulado al suscribirse. No tienen que desembolsar capital alguno, sino únicamente constituir en el Banco de España la garantía exigida por el reglamento, percibiendo, no obstante, los intereses que devenguen los valores que integren dicha garantía.

Con el objeto de demostrar prácticamente la confianza que le inspira el negocio que acepta, la Sociedad se obliga a retener por su propia cuenta una parte de cada operación, igual a la participación del mayor suscriptor, resultando así que los intereses de suscriptores y Sociedad son idénticos.

Por este procedimiento se consigue lo siguiente:

1.º Medios ilimitados para la colocación en España del negocio de seguros marítimos y de transporte en general.

2.º Una garantía absoluta para los asegurados, que ninguna otra entidad en España tiene a su alcance, y por consiguiente, mayores facilidades para conseguir negocio de primera calidad.

3.º El medio de proporcionar a los grandes y pequeños capitalistas españoles un interés directo en el negocio, con responsabilidad limitada, sin desembolso de capital alguno y con participación en los beneficios en proporción a la responsabilidad asumida.

Como se ve, el asunto es clarísimo. Pero, aun así, las personas a quienes interés conocer más detalles, los adquirirán fácilmente, acudiendo a la Suenrsal de «El Atlas», que como toda Valencia sabe, ha sido instalada recientemente en el chaflán de la plaza de la Reina, que da a las calles de San Vicente y Santa Catalina.

EL DR. ZAMORA

A BENEFICIO DE LOS ENFERMOS POBRES

Tiene consulta gratuita los martes y sábados de TRES a CUATRO de la tarde de Cirugía, Enfermedades de la mujer y de las vías Urinarias

En su clínica particular calle de Garrigues, número 1, duplicado (frente a Olympia). Aplica gratis el «606» a los enfermos pobres que lo soliciten

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6 (Salas de espera independientes)

OLYMPIA Teatro :: Marti

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

LA PEQUEÑA FUENTE

Creación de FRANCESCA BERTINI

Éxito indiscutible y rotundo

Completarán programa otras novedades

Sesión continua Precios en rejé.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Empezará la sesión con una película panorámica.

La extraordinaria película de gran sensación, por el mero artista, alcanzando un grandioso triunfo en todas las partes que se ha proyectado, titulada

JAK, CORAZÓN DE LEÓN

Completará programa una película cómica de risa.

Próximamente, grandioso estreno.

SALON : CINE : ROMER

Éxito = Éxito = Éxito

de la más grande de las películas

: VERA, HECHICERA :

Interpretada por la sra. ríval artista KITY GORDON

La de mayor belleza y elegancia

Nota: De los 4 30 en adelante, se darán números para el regalo mensurante sorteo de un décimo de lotería.

PI y MARGALL, 5 y 7

Regnios de «El Pueblo»

Recomendamos a nuestros lectores que vean el cupón-regalo que publicamos en cuarta plana.

Una ampliación fotográfica que vale de 20 a 25 pesetas la adquirirán por 4,50.

Teatro :: Apolo

Compañía cómica-dramática de FRANCISCO PALANCA

y el notabilísimo ventrílocuo SANZ

HOY

A las 5 tarde

GRAN FESTIVAL BENEFICO, organizado por los alumnos del quinto curso de LA FACULTAD DE MEDICINA

A las 9'45 noche

BUTACA, 1'20 -- ENTRADA GENERAL, 0,30

El drama, en tres actos

MALVALOCA

Presentación de SANZ, con programa variado.

Mañana miércoles, beneficio y despedida de SANZ.

Teatro Lírico

HOY

A las 5'30 tarde

Molinos de viento

La canción del olvido

A las 9'30 noche

Debut de la primera tiple ROS.TA CLAVERIA y del primer tenor JOAQUIN NADAL

La gente seria

Reestreno de

El carro del sol

La canción del olvido

Trinquete de Delayo

Hoy a las 3'30 se jugará un gran partido, a escala cuadrada. A 60 tantos. Juego libre. Fuertes de Valencia y Raleo, contra Moreno de Málaga, Hilario y Lillo.

Precio 15 céntimos.

La Inyección YER
Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.
PRECIO: FRASCO PTAS. 4
De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maltesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

EL DR. ZAMORA A BENEFICIO DE LOS ENFERMOS POBRES
Tiene consulta gratuita los martes y sábados de TRES a CUATRO de la tarde de Cirugía, Enfermedades de la mujer y de las vías Urinarias
En su clínica particular calle de Garrigues, número 1, duplicado (frente a Olympia).
Aplica gratis el «606» a los enfermos pobres que lo soliciten
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6 (Salas de espera independientes)

OLYMPIA Teatro :: Marti
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Todos los días
Grandioso éxito de la bellísima y genial cazonista CONCHITA ULIA.
Jueves, beneficio y despedida de la hermosa y notable ballarina BELLA NENA.
Creciente éxito de las más elegantes y bellas artistas DORA ARAGONES-ITA, CONCHITA MORA y GRACIELA y JEREZANITA, sra. ríval bolserina.
Son cada día más aplaudidas las 20 artistas restantes que completan el programa de hoy.
Jueves, despedida de CONCHITA ULIA y siete debuts de artistas de canto y baile, de alegría y hermosas sra. ríval.
Todos los días de 7 a 9'30 Aparitíf Diner-Tango y después de la función de la noche, Supers Tango Polilén, Orquesta Tzigana. Servicio a la carta.
Asiento de grada, primer piso, sin consumación 0'50 pesetas.

LA PEQUEÑA FUENTE
Creación de FRANCESCA BERTINI
Éxito indiscutible y rotundo
Completarán programa otras novedades
Sesión continua Precios en rejé.

Cine Sorolla
Programa para hoy
Empezará la sesión con una película panorámica.
La extraordinaria película de gran sensación, por el mero artista, alcanzando un grandioso triunfo en todas las partes que se ha proyectado, titulada
JAK, CORAZÓN DE LEÓN
Completará programa una película cómica de risa.
Próximamente, grandioso estreno.

SALON : CINE : ROMER
Éxito = Éxito = Éxito
de la más grande de las películas
: VERA, HECHICERA :
Interpretada por la sra. ríval artista KITY GORDON
La de mayor belleza y elegancia
Nota: De los 4 30 en adelante, se darán números para el regalo mensurante sorteo de un décimo de lotería.

Teatro Ruzafa
Empresa «Cine Moderno»
Compañía de Francisco Gómez Ferrer
HOY
A las 9'15 noche:
El precioso drama, en tres actos
LA HUERFANA DE BRUSELAS
y la bonita comedia, en dos actos
EL DESTINO MANDA
Precios de costumbre.

PAPELERIA BOTELLA
San Vicente, 141
Papeles, tarjeteros, billetteros y monederos para caballeros. Precios económicos.
Casa Povo
Necesita aprendices. Fábrica de abanicos, Avelanas, 8.
DR. VALLS ESPECIALISTA. - Enfermedades secretas y de la piel.
Consulta: De 10 a 2 y 6 a 8. - Palau, 14
FABRICA DE CORSES
y venta de géneros para su confección.
MAXIMINO VILLENA
Pilar, 4 y 6. - Plaza Pertusa, 7. - Sucursal, San Vicente, 98.
Dr. Bellver García
Cirugía - Vías urinarias - Venéreas - Sífilis
APLICACION DEL 606
Consulta De 11 a 1 y de 3 a 5
Gratuita: Martes y viernes, de seis a ocho
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Sagunto y Teresa. Valencia)

PRESERVATIVOS
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YER», desde una peseta docena, dirijase a LA INGLESA, San Vicente, 164.
A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino.
Entrada muy reservada por la escalerilla.
ZAPATERIA - La más surtida y económica -
JOSÉ SOLER - que exista.
PRIMERA Y UNICA CASA
QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS
PERIS Y VALERO, 36

POESÍA

«Poesías completas», de Antonio Machado.—Publicaciones de la Residencia de Estudiantes.—Madrid.

La interesante y definida figura de Antonio Machado, quizá sea la de más acusado perfil entre las que llenaron de luz e ideas los retablos líricos del año 93.

Ligero y profundo, pensativo y sutil, este hombre de silencio y enjundia filosófica, significa una vigorosa modalidad poética del contemporáneo Parnaso español.

Desde su libro «Soledades, galeras y otros poemas», ha tejido este poeta un mundo sutil y complicado de filosofías de vida corriente, de atisbos psicológicos de altura y de rancia savia de españolismo concentrado.

Su libro «Campos de Castilla» es de lo más hermoso y sugerente que ha producido la lírica española de nuestro tiempo.

Así, nada tiene de extraño que este fono que aparece ahora con todo su trabajo poético recogido y ordenado, constituya una verdadera obra de depurada selección. Y no es querer esto decir que de sus libros anteriores una mano excesivamente escrupulosa haya ido espigando con un criterio rigorista poemas y poemas, no. Lo integran todos los versos del poeta anteriormente publicados en algunos inéditos o por lo menos aparecidos en revistas literarias caras y de corta difusión; pero en el autor admirable de «El Dios Ibero», todo es depurado y todo es selecto; todo tiene una trascendente aristocracia; versos de oro sonoro y de hierro de raza, sutilezas e ironías, manchas de impresión y moralejas de amargura...

De Antonio Machado se podría decir que es un descriptivo, un impresionista y un sobrio, sin temor a que entre otros apelativos se tramara una jurisdiccional trunca de incompatibilidades. Bastaría analizar «La tierra de Alparagonzález ó á orillas del Duero», «Un criminal» y «En el entierro de un amigo», como ejemplos de aquellas distintas y claras modalidades del poeta.

Todas las de Machado aparecen en este hermoso libro, pues que en él está—repetimos—toda su obra lírica, quizá la más densa, la de más contenido ideológico, producida por los portátiles españoles de la generación del 93.

Del autor de esta hermosa colección de versos, dijo el inmenso y llorado Rubén Darío:

«Misterioso y silencioso iba una y otra vez. Su mirada era tan profunda que apenas se podía ver.»

De la silenciosa penetrabilidad de su mirada, de su saber ver y de su saber sentir, ha salido este caudal de sustanciosas rimas, poliformes, proteicas, modernas y llenas de viejo sabor, no obstante, rimas pensadas y escritas por este hombre, poeta como el de su poesía,

«divino poeta, corazón maduro de sombra y de ciencia.»

«Elevación», nuevos poemas de Amado Nervo.—Madrid.

Aquí está la musa misteriosa y blanca del selecto Amado Nervo, tan delicado, tan introspectivo, tan místico y tan extático. En esta obra titulada «Elevación» se muestra, quizá, la más íntima faceta de su espíritu, abierto á todas las visiones y quimeras irreflexibles. El gran poeta de Méjico parece en oración desde la primera estrofa del libro hasta la última página en que estampa la palabra «Amén».

De estas poesías, impregnadas de un aroma de renunciamiento de un hábito de amor á la bondad y al bien de su sereno espíritu que las hace á veces litúrgicas, se podrían extraer enseñanzas y filosofías, de conformidad y consuelo como de un libro santo.

Amado Nervo es en estas estrofas un profesor de humildad que se quiere esfumar en el olvido. Y dice:

«Renombre, renombre, ve! Muchos quieren que balagues su oído; muchos que se mueren de hambre y sed de elogios... Olvidame á mí con un gran olvido; como si jamás hubiera existido, y no hagás ruido, que estoy bien así.»

Temeroso de la muerte y del misterio, saluda en cada día al de nuestro nacimiento, en un ferviente acatar á todos los arcanos, y lleno de seguridad de que los días son breves, perecederos y delezables, su poesía está teñida de un moderno franciscanismo.

«Ate aquí la musa de Nervo, llena de armonio, de contemplación, de estatismo y de serenidad.»

«Coplas y más coplas», por Narciso Díaz de Escovar.—Soria.

Suena una nueva vez la vieja guitarra española de Narciso Díaz de Escovar, y suena llena de honda emoción, de sentimentalismo y de todas las pasiones que llenan la vida corriente del amor y los celos, de las ternuras y los odios africanos.

El veterano poeta de Málaga es incansable cantando el alma de su tierra y derrochando ideas con una ejemplar modestia en sus composiciones de cuatro y cinco versos.

He aquí algunas al azar:

«Sí que eres un imposible y más y más te deseo; ¡por imposible te busco! ¡por imposible te quiero! Van siendo tantas mis penas que al cantarlas me equivoco y cuando lloro no sé por cuál de mis penas lloro. Bien sé que te espero en vano, bien sé que no has de venir. ¡Mientras dure la esperanza, el corazón es feliz!»

«¿Bien haya el viejo bardo del cantar de España, que aún puede cortar rosas fragantes en su jardín!»

N. HERNANDEZ LUQUERO.

Colegio de Conedores

Cambios París. á 74 25, vista cheque bancario de 72 50 á 73 40, ocho días vista cheque comercial. Londres, á 20 25, vista cheque bancario de 19 83 á 20 08, ocho días vista cheque comercial.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 26.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Instrument, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona

Los ingenieros industriales que han reconocido, como peritos, los billetes de Banco recogidos en la fábrica de moneda falsa recientemente descubierta, han declamado que estos billetes no tienen ninguna identidad con los legítimos.

Frente al Besós, un golpe de mar arrebató de cubierta á un marinero del Club Náutico que tripulaba un bañador en unión de un hijo y de un hermano suyo.

No se le pudo prestar auxilio por arrastrarlo la corriente y pereció ahogado.

Reina fuerte temporal de mar. Algunos barcos han hecho señales en demanda de auxilio, no siendo posible prestárselo por el mal estado del mar.

Esta mañana han llegado por la línea del Norte algunos nacionalistas gallegos, que han sido recibidos en la estación por los señores Cambó, Abadal y otros caracterizados regionalistas.

Esta noche llegarán los restantes, y en su honor, la Lliga Regionalista dará una velada.

En ella, el señor Villar Ponté disertará sobre el tema «Evolución del nacionalismo gallego».

El capitán general revisará mañana las guarniciones de Manresa, Seo de Urgel y Lérida.

Esta noche marchará á Aranjuez el gobernador militar señor Fuente.

La «Gaceta»-Junta inspectora.-Compañías de ametralladoras.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Abriendo un concurso de traslado para la provisión de la clase de Francés en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Almería, Castellón, Palencia y Lugo.

Declarando desierta la oposición para proveer la plaza de Física y Química del Instituto de Santiago.

Convocando á nueva oposición para proveerla.

Nombrando profesora de canto del Conservatorio de Madrid á doña Luisa García.

Declarando de utilidad pública el Museo de Bellas Artes de Granada.

Anunciando varias cátedras vacantes en los Institutos de segunda enseñanza de Córdoba, Valladolid y Zamora.

Se ha reunido la Junta inspectora del palacio de Justicia, dando posesión de la presidencia de la misma al subsecretario del ministerio.

Se han cambiado impresiones, conviniéndose en dar impulso á las obras.

El ministro Sr. Fernández Prida, ha visitado el archivo real de la Audiencia, encontrándolo desordenado.

Prepara algunas medidas encaminadas á corregir deficiencias.

Ha aplazado el despacho con D. Alfonso para uno de estos días, en que llevará á la firma una extensa combinación del personal de la magistratura.

Se ha ordenado la creación de una compañía de ametralladoras, compuesta de dos secciones, al mando de un capitán, en cada batallón.

El capitán, brigadas y ganado, serán aumento en las plantillas.

Los oficiales subalternos pertenecerán á la escala activa.

Todos estos oficiales y clases serán compensados con la supresión en los terceros batallones.

Los regimientos del Rey y de León sólo se constituirán en el primero y segundo batallón.

El personal será aumento en las plantillas.

En los regimientos de caballería se creará un escuadrón de carácter orgánico, con ametralladoras.

Los gobernadores civiles

Al regresar de palacio el señor García Prieto, ha facilitado á los periodistas la siguiente lista de gobernadores civiles:

- Alava, D. Luis Argüelles. Albacete, D. Ponciano Maestre. Alicante, D. Julio Pantoja, coronel de la guardia civil. Burgos, D. Andrés Alonso. Cáceres, D. Buenaventura Sabater. Cádiz, D. Agustín Laserna. Badajoz, Sr. Polo de Bernabé. Canarias, D. Francisco Cabrerizo, comisario de Guerra. Castellón, D. Ricardo Aparicio. Ciudad Real, D. Fernando Maldonado. Córdoba, D. Antonio del Llano. Coruña, D. Enrique Toral, teniente coronel de Estado Mayor. Gerona, D. Joaquín San Julián, secretario de Sala de la Audiencia de Pamplona. Granada, D. Sixto Elorrio, diputado. Guipúzcoa, conde de Pimiofi. Guadalupe, D. Diego Trévilla. Huelva, D. Pedro Villar.

Huesca, D. Julio Contreras, magistrado. Jaén, D. Luis Heredia. León, D. Fernando Pardo. Lérida, D. Miguel Aguillo, catedrático. Logroño, D. José Cano. Lugo, D. Casimiro Torres, catedrático. Madrid, D. Luis López Ballesteros. (Secretario del gobierno civil de Madrid, D. Emilio Díaz Moreu.) Málaga, D. José Rodríguez Ribera, teniente coronel de artillería. Murcia, D. César Medina. Navarra, D. Buenaventura Platjá. Orense, D. Ubaldo Rivas, jefe de Gobernación. Oviedo, D. Luis Bermúdez, teniente coronel de Estado Mayor. Palencia, D. Pascual Testor. Pontevedra, D. Francisco Caballé. Salamanca, D. Evasio Martínez Prieto. Santander, D. Francisco de Federico. Segovia, D. Eulogio Sánchez. Sevilla, D. Luis García Aloisio. Soria, D. José García Plaza. Tarragona, D. Vicente García Ramos. Teruel, D. Eduardo Amores. Valencia, D. Juan Sánchez Anido. Valladolid, D. Alfonso Rodríguez, teniente coronel de ingenieros. Vizcaya, D. Juan Antonio Pena. Zamora, D. Enrique Iqueron. Zaragoza, Sr. Martínez Cuesta. Baleares, D. José Estruch. Almería, D. Manuel Jiménez. Cuenca, D. Joaquín López. Toledo, D. Víctor Ballester. Avila, D. Eduardo Velasco López Cano.

Los conservadores

Se asegura que reservadamente se reunieron ayer en un restaurant céntrico veinte ex ministros conservadores, almorzando juntos.

Durante la comida, que fué larguísima, hablaron del momento político actual y tomaron determinados acuerdos, que acaso haga públicos el jefe del partido.

Siete vitalicias vacantes

Con el fallecimiento de Echagüe son siete las vacantes que existen de sendos vitalicios.

Marcelino Domingo

Marcelino Domingo marchó en el expreso á Barcelona hasta el viernes próximo, en que regresará á Madrid.

Antes estuvo en el Congreso, y allí rogó á los periodistas que desmintieran la noticia que han publicado algunos periódicos, afirmando que se encargaba de la dirección del periódico «España Nueva».

Los catalanes

Entre los políticos catalanes ha circulado insistentemente el rumor de que Cambó, en las próximas elecciones generales, se presentará candidato por Barcelona, y en su lugar luchará por el distrito de Castellóns, el concejal regionalista de Barcelona Santiago Andreu, que cesará á fin de año.

La Lliga Regionalista ha montado unas oficinas destinadas á la organización y desenvolvimiento de la campaña regionalista que se emprenderá por toda España.

La comisión de acción política de la Lliga ha rogado á todos los catalanes que tengan noticias, familia, amistades, relaciones y conocimientos en las diversas regiones que presten apoyo á dicha oficina, facilitando datos e informes de las personas que puedan ayudar á esta propaganda.

La colonia catalana de Madrid, celebrará á primeros de Diciembre un banquete en honor de Ventosa, Rodés, marqués de Camps y Ferrer y Vidal.

Comentarios á la combinación de gobernadores.

La lista de gobernadores ha sido una sorpresa para los políticos y periodistas, que desconocían en su totalidad quienes eran y la significación política de los elegidos. Después de no pocos trabajos se ha conseguido hacer la clasificación política de los gobernadores.

Según los amigos de Romanones, los gobernadores liberales amigos del conde son doce; los amigos de Cierva, siete; los regionalistas, cuatro; los garciprietistas, catorce.

Los restantes pertenecen al ejército, catedráticos, abogados del Estado y jefes de administración, que no tienen significación política determinada.

En el ministerio de la Gobernación hicieron una rectificación en la lista de gobernadores, diciendo que el nombrado para Salamanca es Evasio Rodríguez Blanco, en lugar de Félix Salvador, que figura en la lista que facilitaron á mediodía.

Otro nombramiento

Para el cargo de subdirector de Obras, vacante por jubilación de Rufo García Rendueles, ha sido nombrado Guillermo Brockman, inspector del Cuerpo de ingenieros de caminos.

Sobre transportes

Mañana publicará la «Gaceta» dos reales órdenes de Fomento sobre transportes: una tratará del plazo para la entrega de mercancías, y otra sobre la devolución de vagones de unas empresas á otras.

Pablo Iglesias ante la amnistía

Pablo Iglesias dice en «El Socialista» que si el Gobierno no concede inmediatamente la amnistía, la opinión se apresurará á hundirlo.

Si retrasa por más tiempo su resolución, pronto tocará las consecuencias.

En honor de Echegaray

Zaragoza.—En el Ateneo se ha celebrado una velada en honor de D. José Echegaray. Fueron leídos varios trabajos apologeticos.

Manifestaciones del presidente

García Prieto ha justificado esta noche el retraso en nombrar los gobernadores.

La lista estaba ultimada desde hace días. Se reservó, no obstante, hasta que se celebrara la manifestación en favor de la amnistía.

Si se hubiera prohibido la manifestación á la prohibición hubiese seguido la dimisión del Gobierno.

Si hubiera habido desórdenes en la manifestación, después de reprimidos, hubiera también dimitido el Gobierno.

La compañía de la Guerrero

En el teatro de la Princesa se ha verificado la inauguración de la temporada, con la compañía Guerrero-Mendoza y representándose la obra de Benavente, «Campo de Armiño».

El teatro estaba brillantísimo, y la compañía obtuvo un éxito lisonjero.

Drama policíaco

En el teatro de Price se ha estrenado con éxito mediano el drama policíaco, «El sillón de la muerte».

Los naufragos de un buque yanqui.

Coruña.—En el puerto de Vivianzo apareció un bote con 21 naufragos del vapor yanqui «Actacon», que fué hundido ayer, á las siete de la noche, por un submarino alemán.

Faltan tres botes con el resto de la tripulación.

Presidencia, donde permaneció el resto de la tarde, recibiendo numerosas visitas. A última hora se celebró en la Presidencia una reunión, asistiendo con García Prieto los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación y el comisario general de Abastecimientos, para tratar de asuntos relacionados con las subsistencias.

La guerra europea

Alemania propone la paz al Japón y fracasa.

En el frente ruso empieza á regir el armisticio

Comunicado oficial francés

París.—A la derecha del Mosa intensa actividad de artillería en la región de la cota 344, donde nuestras tropas están organizando las posiciones conquistadas.

Un golpe de mano contra nuestros pequeños puestos de la región de Bezouaux ha fracasado bajo nuestro fuego.

En el resto del frente, la noche tranquila.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—En los frentes Norte y Oeste tiroteo y acciones de patrulla.

Al Sur del lago Narech señalábase fraternización entre las tropas rusas y alemanas.

En el Cáucaso, con dirección á Merikina, rechazamos violentos ataques turcos.

Negociaciones fracasadas

Amsterdam.—Han fracasado totalmente los esfuerzos intentados recientemente por Alemania con objeto de firmar una paz separada con el Japón por mediación de los diplomáticos escandinavos.

La revolución rusa

Zurich.—Comunican de esta población que se han recibido noticias de Petrogrado que afirman que se ha reproducido la revolución fomentada por los alumnos de la Escuela Militar.

El partido de los cadetes ha publicado un manifiesto declarando que ninguna proposición de paz de los maximalistas puede considerarse como expresión de la voluntad del pueblo.

La situación de Rusia

Protesta de los aliados.—Las elecciones.—Ha comenzado el armisticio.—Conferencia militar. Decisiones de los maximalistas

París.—Los gobiernos aliados han decidido poner en conocimiento del pueblo ruso que protestan contra la proposición de armisticio de los maximalistas, considerándolo como una violación directa del tratado de Londres de 4 Septiembre de 1914, donde los firmantes se comprometieron á no firmar la paz separada.

La protesta no se entregará al Gobierno de Lenine, que los aliados no reconocen ni conocen.

Petrogrado.—Ayer comenzaron las elecciones para la Asamblea, que durarán tres días.

De las 19 listas que han sido expuestas al público las principales son: el partido socialista, el laborista que es el más moderado y todos los socialistas.

Kerensky pertenece al partido socialista revolucionario y se ha inscrito en una lista de provincia.

También figura como partido la alianza de los cosacos, donde está Kaledin.

Amsterdam.—Hindenburg y Ludendorff y las autoridades militares austriacas examinaron los ofrecimientos de tregua hechos por Rusia.

Dentro de dos días, la conferencia militar germano-austriaca fijará las condiciones que los centrales presentan para la aceptación de esta tregua.

Las condiciones se harán públicas antes de la sesión del Reichstag el jueves.

Petrogrado.—Los acuerdos que han tomado los maximalistas en la cuestión de las nacionalidades, son:

Primero.—Todas las naciones serán libres y soberanas.

Segundo.—Los pueblos de Rusia tendrán derecho á disponer de ellos mismos, hasta el día en que sean erigidos en Estados nacionales independientes.

Tercero.—Se suprimen los privilegios concedidos por las diferentes nacionalidades á la iglesia nacional y

Cuarto.—Los maximalistas reconocen el derecho que tienen todas las nacionalidades que están en minoría en el territorio, á gozar de entera libertad para su desenvolvimiento.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Se ha distinguido en los contraataques contra los alemanes la 56 división. Las columnas enemigas que con tenaz encarnizamiento bajaban por el Noroeste y Norte contra monte Cassone, Coldorona, monte Isetazio y monte Spinnzia, fueron materialmente segadas por nuestro tiro certero y contraatacadas varias veces, siendo definitivamente rechazadas y haciéndoles más de 200 prisioneros.

A la derecha, el ataque enemigo partió de las pendientes orientales del monte Monfenera.

Las olas asaltantes, contenidas al principio por el fuego de la artillería, fueron acto seguido contraatacadas varias veces y rechazadas por nuestros valientes alpinos.

Capturamos algunas docenas de prisioneros.

Viaje

Roma.—El general Cadorna y los ministros Nitti, Orlando y Sonnino han marchado á París.

La próxima cosecha

Buenos Aires.—El Gobierno argentino examina la proposición hecha por el ministro inglés en nombre de los Gobiernos aliados respecto á la compra de una parte de la próxima cosecha.

Los Gobiernos aliados se encargarán de facilitar todo el carbón necesario para transportar la cosecha desde el interior hasta los puertos argentinos.

Comunicado oficial inglés

Londres.—En el frente de batalla de la región de Cambrai el enemigo no renovó sus ataques sobre las posiciones de Bourlon, después de su fracaso de ayer á mediodía.

La situación en el resto no ha cambiado. Por la noche hubo actividad de artillería considerable por ambas partes en el sector de Paschendaele y Norte de Ipres.

Publicación de documentos secretos

Petrogrado.—Hoy se ha publicado la primera serie de documentos secretos, que comprende dieciséis telegramas concernientes á los acuerdos sobre la cuestión del Constantino y á la actividad de Taretschenko.

Trotsky, al publicar dichos documentos en el «Sveti», los hace preceder de explicaciones para demostrar que el partido maximalista cumple con los compromisos que contrajo cuando se hallaba en la oposición, y añade que se ha hecho una proposición de armisticio á todos los beligerantes. Advierte á las potencias centrales que no traten de explotar la publicación de los documentos secretos para defender su causa, pues se propone publicar en breve otros documentos secretos que demostrarán la influencia diplomática de las potencias centrales.

«Cuando el proletariado alemán, dice Trotsky, se abra paso por vía de la Revolución hasta la cancillería, hablará documentos análogos á los que vamos á publicar.»

El Gobierno de obreros y campesinos suprime la diplomacia secreta con todas sus intrigas.

Comunicado francés

París.—Oficial de las once noche: Acciones de artillería, bastante violentas en Bélgica y Norte del Camino de las Damas.

En la derecha del Mosa las baterías francesas han cogido bajo su fuego y dispersado á unas agrupaciones alemanas al Norte de las posiciones conquistadas ayer por nosotros.

La lucha de artillería ha sido bastante viva en estos sectores.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (oficial).—Aviación. Al Sur de Volgís un avión alemán fué abatido por un aviador francés, haciendo prisioneros á los dos pilotos.

El teniente aviador Smirnov atacó á dos aviones enemigos, derribando uno y muriendo los ocupantes.

Uno de los aparatos ha sido destruido en sus propias líneas.

La ignorancia.—¿Cómo está la autoridad!

Granada.—Esta tarde, al presentarse ante los Reyes Católicos un sujeto con los ojos vendados y una vela encendida en la mano, obediendo el mandato que le hizo anoche el hipnotizador Adrián, que actúa en el teatro Cervantes, el gentío se aglomeró, impidiendo la circulación de los tranvías.

Acudió una pareja de municipales de caballería, que intentó despejar, sacando los sables, siendo acogida con grandes protestas por los granadinos que querían chinguetío.

Acudió otra pareja de guardias de Seguridad, que en Granada se les denomina los «serios» y ordenó á la de municipales que envainaran los sables.

Los municipales desobedecieron el orden de los «serios», entablándose entonces un verdadero pugilato sobre la dignidad de sus respectivas funciones.

Agriose términos, antes la discusión, que degeneró entre los guardias de ambas especies en lucha titánica, echando mano de sus respectivos revólvers.

«A ellos—gritaron enfurecidos los de Seguridad, los cuales, secundados por un grupo de curiosos, obligaron á retroceder á los municipales que hubieron vertiginosamente hasta guarecerse en las trincheras del Ayuntamiento.»

El público, chingón, achuchaba á los combatientes.

Mientras, y aprovechando la confusión del público, desapareció el supuesto hipnotizador, quien se quitó la venda de los ojos para huir mejor.

Algunos guasones, que ya antes se reían de la ignorancia de la gente que creía «de estar hipnotizados», empezaron á gritar:

«¡Huye, que te van á matar, bribón!» y el tío, volviéndose para ver si era perseguido, apretaba más y más en su carrera.

Cuando se restablecieron los ánimos, apareció súbitamente una pareja de guardias municipales montando briosos corceles y repartiendo sablazos á diestro y siniestro, como si realmente otra venda cubriese sus ojos.

Los guardias de Seguridad, repuestos de la inopinada agresión, colgaron á la cola de los caballos y, como la cebada anda carísima en Granada, pronto los jamelgos quedaron dóciles como un borreguillo. Nuevamente entablóse la lucha, disparándose al aire varios tiros, huyendo la gente aterrada, formándose después una manifestación que acudió al Ayuntamiento á protestar contra la conducta de los guardias-cosacos.

El escándalo ha durado dos horas.

A. SERRANO

Sigue la información en la cuarta plana

PAPELES YHOMAR (Formentos lácticos en polvo) Caja, 1'50 pesetas - San Fernando, 34

Noticias Más máquinas para la guerra

Por mediación de nuestro colega de New York 'The Royal Standard', recibimos la interesante noticia de que el Gobierno de los Estados Unidos ha adquirido para su marina 25 máquinas Royal y con motivo de realizar un viaje hacia cinco puntos diferentes de acantonamiento en el Sur.

Es de conocimiento mundial que desde el principio de la guerra se han vendido más de 10.000 Royal a los ejércitos aliados, y este número aumenta de día en día, como lo prueba la anterior noticia.

Hay también que tener en cuenta que todo cuanto los gobiernos adquieren para sus servicios se escoge cuidadosamente, teniendo presente siempre la buena calidad y la economía, condiciones ambas que se demuestran en la Royal al escoger dicha máquina.

Felicidades especialmente a su representante exclusivo en España, Trust Mecanográfico, por el último éxito obtenido, y aconsejamos a todos nuestros lectores que antes de adquirir una máquina para escribir, visiten la sucursal que en esta tiene establecida en la calle de la Paz, 17, de donde seguramente saldrán complacidos.—Typewriter.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Bocairente, 300 pesetas; Monserrat, 500; Castellón de Rugat, 200; Fuente la Higuera, 400; Alcablas, 800; Montesa, 200; Algimia de Alfara, 200; Lugar Nuevo de Fenollet, 100; Barcheta, 200; Onteniente, 75; Ayora, 200; Marines, 1.031, y Alpuente, 999,95; estos dos últimos han quedado liquidados por todo el corriente año, dando una gallarda prueba de buena administración.

TEATRO APOLO Mañana, beneficio y despedida de SANZ. Presentación de 'Frey Volb, autómatas hombre.

ABREVIASE LA DIGESTION.— Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir de Sáz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

TEATRO APOLO Mañana, beneficio y despedida de SANZ. Presentación de 'Frey Volb, autómatas hombre.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Telefonemas detenidos: Jabelloch, Goulding.

TEATRO APOLO Mañana, beneficio y despedida de SANZ. Presentación de 'Frey Volb, autómatas hombre.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. ELIXIR DOCTOR CUESTA. LA RECEPTAN TODOS LOS MEDICOS.

ACCIÓN REPUBLICANA A LOS JOVENES REPUBLICANOS DE LA VEGA BAJA Se convoca á todos los que deseen formar parte de la juventud que se ha de organizar en este distrito para mañana miércoles, á las ocho de la noche, al casino 'El Cantonal', donde se nombrará la comisión organizadora y se abrirá la lista de socios.—Coscollá.

Fiesta de la Infancia La Dependencia Mercantil y Unión, ha celebrado con gran solemnidad, como no podía menos de esperarse, la anunciada Fiesta de la Infancia, honrando así el lema de su bandera.

Presidieron el acto representaciones de las autoridades locales, y tomaron asiento en el estrado, además gran número de invitados y el claustro de profesores de la Escuela Libre de Comercio que mantiene dicha asociación.

La espaciosa sala del teatro Apolo resultaba insuficiente para contener el numeroso auditorio entre el que predominaba el bello sexo.

Dió comienzo el acto con la lectura, por el señor Izquierdo, de una bien escrita y arabada Memoria muy celebrada del auditorio.

Los notables artistas que integraban el sexteto, ejecutaron con brillantez la parte del programa á ellos encomendada, escuchando nutridos aplausos, principalmente en 'La nit d'Albassa', de Giner y el 'Buque fantasma', de los señores Cozo y Forens, que fué dirigido por este último, mereciendo los honores de la repetición, y siendo llamados al palco escénico sus autores.

El alumno Vicentito Andrés, con clara dicción y expresión acertada, recitó una hermosa poesía del señor Sagrado, y luego tomó la palabra el culto profesor don Roberto Calvet, que, en nombre de sus compañeros, alentó á la juventud á proseguir el camino emprendido, á fin de que, cuando sedimentadas las pasiones que la guerra europea han provocado, les hallé á ellos, los hombres del mañana, dispuestos á entablar, con seguridades de éxito, la otra lucha mercantil que ha de suceder á la presente.

Después del reparto de numerosos objetos

entre los alumnos premiados, se levantó á hablar el comandante don Rafael Puyós. Empezó congratulándose de haber podido cumplir la promesa hecha en la Fiesta de la Raza celebrada últimamente por la sociedad. Hizo un estudio detenido de la labor que ésta realiza y en párrafos brillantísimos se lamentó de la escasa frecuencia de actos para premiar al que estudia, al que trabaja, al que se afana por el honrado bienestar de la familia. Alentó á los alumnos, felicitó á los profesores y enalteció á la benemérita asociación que organizaba el acto. El entusiasmo de los oyentes, manifestado con frecuentes interrupciones, se desbordó al final en una estruendosa ovación.

Tocó el turno al presidente de la sociedad don Francisco Martínez, quien, con felices frases, hizo el resumen, dedicando un cariñoso recuerdo al señor Pérez Solomou y agradeciendo el concurso de todos, en especial del elocuente orador señor Duyos y de la primera autoridad militar que no pudo ir á presidir el acto como se había propuesto.

No pudo ser cantada la 'Canción del soldado', como se anunciaba en el programa, por haber denegado el permiso su autor el maestro Serrano, hecho que extrañó á todos, dada la índole simpática de la fiesta. La concurrencia salió satisfecha. Nosotros enviamos á la Dependencia Mercantil y Unión nuestra felicitación sincera.

CUESTIONES OBRERAS PELUQUEROS BARBEROS.—Hoy, á las nueve de la noche, celebrará junta general extraordinaria en el Bar Británico, Sangre, 15, para dar cuenta de los trabajos realizados en pro del contrato de trabajo y de otro asunto de mucha trascendencia para la sociedad.

TEATROS REMITIDO Señor Director de El Pueblo. Muy señor mío: Habiéndonos separado de la compañía que actúa en el teatro de la Princesa por diferencias habidas con la empresa del mismo, juzgamos un deber hacer constar públicamente nuestro profundo agradecimiento á la Prensa toda y al público en general por el benevolente juicio que han acogido nuestro modesto trabajo.

De usted afectísimos seguros servidores, Bernardo Barbó y Concha Garcia. Valencia, 26—XI—917.

MARINA DEL CABANAL Con creciente éxito continúa actuando en el simpático teatro de los poblados marítimos la compañía cómico-dramática dirigida con singular acierto por el notable primer

actuar Julio del Cerro y en la que figuran preminentemente la primera actriz Anita Martí y la graciosísima característica Genoveva Vallés.

Anita Martí posee cualidades excelentes para atraerse en seguida las simpatías del público; es una hermosa mujer que á su talento de actriz une un decir exquisito y gesto encantador.

Con esto, y dadas las excelencias del repertorio, inútil decir que se cuentan por llenos las funciones.

Entre los demás elementos de la compañía se distinguen por sus talentos, á más de los citados artistas, los señores Albina, Pastor, Gregori, Benítez y otros cuyos nombres sentimos no recordar en este momento.

Vida Municipal Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Alquiler local juzgado municipal de Serranos, 1,095 pesetas; á don Manuel Sánchez, 200.

Según manifestó ayer el director de Paños, durante la noche del domingo fué araucado un banco. Esto va bien.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,212,34 pesetas. Análisis y examen de substancias, 230,47; Entrada de carros, 45. Extraordinarios, 202,21. Total, 4,691,21.

Sucesos ATROPELLOS. El sargento de artillería, José Olivares Martínez, fué atropellado ayer mañana, frente á la Glorieta, por un tranvía de la línea de circunvalación.

Según se nos dijo, dicho militar intentó cruzar la vía al tiempo de pasar el coche eléctrico.

Después de curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, de fuerte conmoción cerebral y contusiones en la cabeza y brazo izquierdo, pasó al Hospital militar. Pronóstico grave.

También, en la Casa de Socorro de la Glorieta, fué curado de heridas leves en el pie derecho, Vicente Ballester, el cual fué atropellado por un coche.

DETENIDO. La policía detuvo ayer á Rafael Camarasa Llobregat, por dedicarse al timo del sobre.

DESERTOR. Ismael Peiró Grau, soldado desertor del regimiento de Pontoneros, ha sido detenido por la guardia civil y entregado á la autoridad militar.

Entre Hermanos. En el Orato, los hermanos Miguel y Jerónimo Porcar Llovet, de 40 y 36 años respectivamente, disputaron y cuando la cosa iba á pasar á mayores se interpusieron los civiles.

CARTERA CON 32.000 DEL ALA. Esta madrugada á las dos había gran actividad en el juzgado de guardia.

El digno y celoso juez Sr. Gallardo, con el oficial Sr. Soriano, interrogaban á un joven dependiente del barón de Vallvert, acerca de la desaparición de una cartera que, conteniendo unas 3.200 pesetas, llevaba ayer tarde el referido dependiente.

Este, según se nos dijo, salía del recipiente urinario de la plaza de Emilio Castelar.

A la salida tuvo un «encontronazo» con un individuo. A los pocos momentos, notó la falta de la cartera.

¿Robo? ¿Pérdida? Denunció el hecho. Fué al retén de la calle de Don Juan de Austria, donde extendieron el oportuno atestado y, con éste, el dependiente pasó al juzgado.

Por lo que parece en sus declaraciones, queda demostrada su inocencia. Se admite como lo más probable el que la cartera le ha sido robada. El muchacho parece presenta pruebas y personas que lo abonen. En el juzgado vimos á un canónigo. La policía, jeh, Sr. Molins, no sabe nada. ATROPELLO. El «botones» del Círculo de la Agricultura, Martín Picazo Garcia, de 17 años, iba anoche montado en bicicleta por la calle del Pintor Sorolla, arrollando al muchacho Julio Ortiz Alegre, de 12, que salía de la Escuela de Artesanos, fracturándole la tibia derecha.

En la Casa de Socorro de la Glorieta, donde fué curado, vimos al juzgado de guardia instruyendo diligencias. El ciclista fué á la cárcel.

Noticias teatrales TEATRO APOLO Mañana miércoles, beneficio y despedida de Sanz. A las 5,45 la comedia en dos actos 'Así se escribe la historia' y dos partes por Sanz, y á las 9,45 noche, 'Bodas de plata' y dos partes por Sanz. En ambas funciones presentará el señor Sanz por primera vez á 'Frey Volb', maravilloso autómatas, hombre el más original del mundo, que se presentará solo en escena.

TEATRO RUZAFÁ Hoy tendrá lugar en este teatro el estreno de la famosa obra de Mr. Paul Hervieu, traducida por el eminente literato D. Jacinto Benavente 'El destino manda', comedia dramática, dividida en dos actos, siendo sus principales intérpretes la celebrada actriz se-

ñora Sampedro y el director de la compañía Sr. Gómez Ferrer, en los papeles de Julia Berenil y el Comandante, respectivamente. Auguramos un éxito á esta compañía en la citada obra.

Mañana miércoles tendrá lugar en el teatro la primera representación del precioso drama en cinco actos, 'El Sol de la Humanidad', vestido con toda propiedad.

TEATRO OLYMPIA Cran éxito de 'La pequeña fuente' No por esperado fué menos clamoroso y sorprendente el éxito alcanzado por la Bertini en su nueva y originalísima creación de 'La pequeña fuente'. A pesar de ser lunes y de lo desaplicable del día, ayer se vió el teatro Olympia completo de público tarde y noche; público que salió comentando la increíble flexibilidad de esta favorita de los aficionados al cine. Además del estupendo trabajo de Francesca Bertini, se eligieron mucho las sublimes vistas panorámicas de esta película, que casi en su totalidad se desarrolla en plena naturaleza y el asunto de Roberto Bracco, leño de encanto y poesía, como hijo legítimo de uno de los más gloriosos nombres de la literatura universal.

Hoy día de gran moda, y con el aliciente de tan grandiosa obra, las sesiones prometen verse animadísimas.

Conferencia El domingo dió su anunciada conferencia en el centro obrero La Espiga, de Liria, el joven y distinguido profesor de primera enseñanza D. Santiago Roca. Con palabra fácil y cálida y estilo brillante dió una muestra más de su talento.

El público escuchó con respetuoso silencio durante los cinco cuartos de hora que duró su disertación, premiando su 'Estudio bio-bibliográfico de Cervantes', tema de su conferencia, con una estruendosa ovación. Felicitamos al amigo Roca.

Puerto Baques entrados el día 25: Vapor español 'Játiva', de Barcelona, con cargo general y pasaje. Vapor español 'Salvador Giner', de Barcelona, en lastre. Vapor español 'Ciervana', de Barcelona, con cargo general de tránsito. Vapor español 'Mantela Pla', de Celta, con bocoyes vacíos. Vapor español 'Vicente Ferrer', de Celta, con bocoyes vacíos. Veleros: 'Joven Sebastián', de Cartagena, con mineral. 'Joven Pura', de Torreveja, con sal. 'San Antonio', de Cartagena, con abonos. 'Concha', de Cartagena, con abonos.

Espectáculos Teatro Principal. Compañía Vilches.—Día de moda.—A las 5,45: El amigo Teddy.—A las 9,45: La otra vida (estreno).

Teatro de la Princesa. A las 9: Sangre moza, Los cadetes de la reina y La chicharra.

Teatro Apolo. A las 5,45: Gran festivo: beneficio organizado por los alumnos del quinto curso de la Facultad de Medicina.—A las 9,45: Malvaloca y Senz.

Teatro Ruzafa. A las 9,15: La huérfana de Bruselas y El destino manda.

Teatro Eslava. Compañía Pla Llopis.—A las 5,45 y 9,45: El valiente capitán.

Teatro Lírico. A las 5,30: Molinos de viento y La canción del olvido.—A las 9,30: La gente seria, El carro del sol y La canción del olvido.

Teatro Olympia. De 4,30 á 12,3: Cine.—La pequeña fuente y otros estrenos.

Teatro Marit. Gran Music-hall.—Sesiones á las 4 tarde y 9,30 noche.

Salón Novedades. A las 6,15: Toni Manena y Chuan de la Son y Sels de n. novés.—A las 9,30: El sant del agüello y Sels de novés.—A las 11: La casa misteriosa y Sels de novés.

Salón Cine Roma. Sesión continua de cine de 4,30 tarde á 12,30 noche.

Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4,30 tarde á 12,30 noche.

Servicio Regular de Vapores Para Argel, directo El vapor cargará y saldrá el 28 de Noviembre. Consignatarios: La Roda Hermanos Ortao-Valencia

Cortadores de calzado Para trabajar de 6 á 9 noche, hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Se alquilan y venden sillones, mesas y sillas para café, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, escarpas, basculas, puertas de cristales, escaleras, mostradores de estufa y otros muchos artículos. Terzo, 69, Valencia

REGALO á los LECTORES de 'El Pueblo' Mediante la presentación de cinco cupones como el presente, acompañados de 4'50 pesetas, se tendrá derecho á una hermosa ampliación fotográfica.

La fotografía será á 20 centímetros por 40, sobre una cartulina de 50 por 60. Los cupones, con la expresada cantidad y la fotografía cuya ampliación se desee, deben ser entregados en la Administración de EL PUEBLO.

Señora, Señorita: ¿Desea usted ir vestida á la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á LA VERITABLE Mode Française DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta CIENTOS MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patrones es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura á sus clientes una perfección absoluta, en toda clase de 'taillets'. Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento:

1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS. La Veritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase. Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70; extranjero, 0'75. A los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50.

Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Thoraval, 7, calle Lemaignan, Paris (XIV)

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos CAFÉ PUERTO RICO: Caja precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACIÓN DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas regulares

SALIDAS DE VALENCIA PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Catalina, saldrá el día 1.º de Diciembre. A quite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve comida en mesa. Servicio á los Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 14 de cada mes. El vapor 'BARCELONA', saldrá el día 6 de Diciembre, para Puerto-Rico, Santiago de Cuba y Habana. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Camaguey y New-Britain, y carga con consecuencia directa para los puertos de Sagua, Cienfuegos, Pinar del Rio, Gibara y Jipe, con transbordo en Habana, y para Cienfuegos, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

Linea de Vapores Urrutia y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villavieja, Coruña, Muxel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzanov, Sevilla, Vigo, Villavieja, Coruña, Ferrol, Muxel, Santander, Pasaia y Bilbao y los MIÉRCOLES para Tortosa, Palma y Barcelona. Arrendando carga y pasaje. Consignatarios: ELIZABETH NOQUES, calle Sora, 2, Valencia y Muelle de Postales, Gira.

Artistas La Junta de Fala, de las calles de Jerusalén y Buenavista, os invita á que presentéis boquetes con la confección de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la calle de Jerusalén, número 20, 'Casa Granero', comestibles.

Fotografía Se traspasa una en el mejor distrito de la capital. Planta alta, luz natural y eléctrica, con aparatos ó sin ellos, urge el traspaso. Razón: Droguería Aragonesa, calle San Vicente, 165.

Pérdida de un anillo de oro, con las iniciales A. G. y una fecha. Vicente Vayá, Pascual y Genís, 18, 3.º, gratificará á quien se lo entregue. Zapateros Hacen falta maquinas y operarios en la zapatería Soler, calle de la Paz.

AVISO Sastrería de Lorenzo Monzó Ex cortador del Dos de Mayo ¡No equivocarse!-MONZÓ Ex cortador del Dos de Mayo BOLSERIA, 5, 1.º (— ENTRADA —) VALENCIA

Mata-Ladillas MENSHERTS Es el único líquido insecticida que os alcanza y los hace desaparecer en el acto. No confundirlo con los insecticidas que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia Mendicita, calle San Vicente, número 142

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas los lunes. El vapor saldrá el lunes 3 Diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 30 de Noviembre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villavieja, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Informar: Delegación de Valencia, Manile de Pontente, letra B, Greso, teléfono 3.253